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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 08 de abril de 2025.  
  Aos 08 (oito) dias do mês de abril do ano de 2025, na Sala Francisco Lins 
de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Bruno Lopes dos Santos Filho, Itaci de Brito Mariz 
Neto, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Maria 
Ionilde Medeiros de Araújo Barros, Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. A 
Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer 
a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 003/2025 de 08 de abril de 2025, que concede Título de Cidadã 
Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Ângela Maria Paiva, de autoria do vereador 
Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. Indicação Nº 043/2025 de 08 de abril 
de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que haja celebração de 
parcerias, para ofertar o curso de ovinocultura/caprinocultura ao pequeno 
produtor rural; Indicação Nº 044/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja confeccionada e afixada a placa da quadra de areia 
“Tadeu da Silva Medeiros”; Indicação Nº 045/2025 de 08 de abril de 2025, que 
indica ao Poder Executivo Municipal que sejam ofertadas aulas gratuitas de 
natação às crianças, todas de autoria do vereador João Alberto de Morais Filho. 
Indicação Nº 048/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a construção de quiosques ao lado da Praça Sebastião Francisco 
Neto, de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima. Indicação Nº 042/2025 de 
07 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja colocado 
placas de identificação nas entradas das comunidades rurais do município; 
Indicação Nº 046/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que sejam restauradas e revitalizadas as ruas principais do Conjunto 
José Horácio; Indicação Nº 047/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que sejam construídos dois vestiários no Ginásio Eudes 
Morais da Nóbrega e uma cabine no campo de futebol para a realização de 
transmissões das competições ali realizadas; Moção de Apoio Nº 001/2025 de 
07 de abril de 2025, que vem apresentar moção de apoio a PEC 19/2024, de 
autoria da senadora Eliziane Gama, que determina na Constituição Federal 
estabelecer que o piso salarial dos profissionais de enfermagem corresponda a 
30 horas semanais e prevendo reajuste anual, todas de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho. Dando continuidade a Senhora Presidente 
facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador 
Bruno Santos que iniciou parabenizando e falando da importância da nossa 
Presidente Nilmara Lima que esteve tomando posse como Presidente da 
Comissão de Mulheres da FECAM, desejou a Nilmara muito sucesso e sabedoria 
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na condução do mandato, não só a colega como também a toda chapa eleita, 
desejou 2 anos de muito trabalho em prol dos nossos municípios e das nossas 
Câmaras e que ações da FECAM continuem a chegar ao nosso município, 
porque é muito importante; em seguida falou de algo que lhe deixou muito feliz, 
disse que no último dia 13 de fevereiro o edil esteve em Patos, após conversas 
com o Secretário do Meio Ambiente Leonardo estiveram na UFCG, conversando 
com a professora buscando solução para a questão da arborização no nosso 
município, disse que essa semana que passou esteve conversando com 
Leonardo a respeito da visita na UFCG e do projeto de arborização e ele disse 
que está muito animado, porque está muito próximo de ser realizado; em seguida 
disse que esteve visitando as obras de pavimentação do nosso município e ficou 
muito feliz de ver como está acelerado, disse que ficou muito feliz com a 
pavimentação principalmente nas ruas João Francisco de Morais e João 
Caboclo, por ter sido uma indicação do edil, aqui na casa, disse que a 
pavimentação da Rua João Francisco de Morais foi uma cobrança de Kilma e a 
da Rua João Caboclo foi uma cobrança  de Érica  Kíssia; em seguida disse que 
gostaria de fazer um chamamento aos nobres colegas e a população, disse que 
foi iniciada a campanha de vacinação contra gripe em nosso município, 
convocou cada um cidadão para procurar o serviço de saúde e se vacinar, pediu 
aos colegas edis que são os agentes políticos que estão mais próximo do povo, 
para fazerem um trabalho de conscientização, porque vacina salva, o que não 
salva é ser negacionista, convocou os colegas para fazer um trabalho de 
formiguinha ajudando a essa equipe da saúde que tanto trabalha e promove o 
bem estar do nosso povo. Em seguida usou da palavra o vereador Itaci Neto que 
iniciou dizendo que na reunião do dia 25 de março foi colocado em questão aqui 
que o vereador tinha falado que a obra da areninha estava em atraso e houve 
essa narrativa que esse atraso seria devido a denúncia realizada ao Ministério 
Público citando que era por danos ao erário, e na época o edil lembra bem que 
essa denúncia foi a associada a sua pessoa que até então era um período de 
pré-campanha, diante disso teve denúncia ao SUDEMA da Paraíba, disse que 
hoje quer se defender e dizer que essa denúncia não foi feita por ele que quem 
fez a denúncia lhe mostrou que esta foi feita no dia 15 do mês posterior, disse 
que de qualquer forma a obra já estava em atraso, obra essa que o prefeito tem 
que notificar de forma extrajudicial para que seja retomada, disse que a obra está 
em passo de tartaruga, disse que também foi dito que os professores nunca 
deixaram de ter o que o é deles por direito, disse que os professores buscaram 
na justiça os seus direitos e conseguiram através de decisões judiciais e foram 
pagos precatórios, disse que parabenizou o prefeito por ter agilizado e até então 
ter colocado o piso salarial dos professores para ser votado, que foi votado aqui 
em outras semanas; em seguida disse que esta semana esteve em visita a zona 
rural e foi procurado para relatar aqui que havia 2 mata-burros quebrados que 
dão acesso aquela comunidade, disse que esteve lá e constatou que esse 
problema existe, como também existem mata-burros que dão acesso aquela 
comunidade que as pedras são longitudinal a via, o que causa riscos de 
acidentes, como lá aconteceu, disse que deixa aqui essa cobrança e irá procurar 
o Secretário responsável para que esse problema seja resolvido o mais rápido 
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possível; em seguida disse que hoje esteve andando por todas as ruas da cidade 
e constatou que está uma sujeira, disse que o mato está grande em calçadas, 
em canteiros e até mesmo no meio da rua, disse que deixa a cobrança e acredita 
que não precisa entrar com uma indicação na casa para ser lida, disse que 
imaginou que nem iria ser necessário um vereador fazer essa cobrança pela 
organização do prefeito, já que conhece ele de muito tempo, disse que 
infelizmente, acredita  que por falta de planejamento esta limpeza não está sendo 
feita de forma que venha gerar resultados por inteiro, disse que se fosse feito um 
planejamento por exemplo para limpar um conjunto fazendo um mutirão poderia 
limpar em poucos dias e assim sucessivamente nas demais ruas do nosso 
município. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou 
mencionando que no último sábado dia 05 de março esteve em um evento do 
PT a nível do Seridó, disse que foi um evento muito importante, porque lá foi 
muito dialogado a importância da política pública e o que fazer para melhorar a 
assistência, os serviços e atender melhor a população, disse que na 
oportunidade que foi muito enriquecedora para o edil aproveitou para conversar 
Odon que representa muito Francisco do PT, o edil disse que aproveitou para 
solicitar algumas melhorias para o município de Ipueira, porque aprendeu com o 
seu pai que sempre que tiver oportunidade de buscar melhorias para Ipueira tem 
que aproveitar, disse que num momento que tinha deputados estaduais, 
deputado federal, pré-candidato ao governo do PT, o edil entendeu que seria um 
momento interessante e o edil apresentou algumas demandas, mencionando a 
Escola Estadual, disse que muitas vezes as pessoas entendem que o edil não 
deve solicitar coisas a nível de estado, como por exemplo para a Escola 
Estadual, mas se a Escola Estadual está no município de Ipueira e algumas 
melhorias podem ser feitas, nada mais justo do que um parlamentar do município 
solicitar, o edil disse que fez algumas cobranças, solicitações, apontou possíveis 
melhorias, por entender que é esse um dos principais deveres do vereador, 
buscar melhorias para a população e representar a população, disse que vai 
defender de forma prévia duas indicações que partiram da população, 043 onde 
solicita que existam parcerias para ofertar o curso de ovinocultura/caprinocultura 
ao pequeno produtor rural, disse que esteve na zona rural, disse que sempre 
defende aqui que o pequeno produtor rural tem que ser assistido, e que 
normalmente as propriedades aqui não são tão grandes, a criação de cabras e 
ovelhas é mais tranquilo teoricamente para se criar, disse que esse curso é uma 
forma de incentivar, porque as pessoas as vezes querem criar, mas não tem 
tanto conhecimento a respeito, disse que a Secretaria de Agricultura do Estado 
têm alguns cursos, disse que conversou com o secretário da agricultura familiar, 
e acredita que o município buscando essas parcerias para trazer esse 
conhecimento que não vai gerar custo nenhum, nem para o município nem para 
o pequeno produtor, disse que é um ponto positivo que fortalece a economia, 
além de garantir mais qualidade de vida, haja vista que com a agricultura familiar 
a própria família tem mais segurança alimentar, disse esperar que essa 
indicação que ora entra nessa augusta casa seja aprovada e posteriormente seja 
posta em prática, porque o nosso povo merece muito, e a segunda indicação é 
que algumas mães o procuraram, porque recentemente aqui em Ipueira, 
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começou aula de natação, com uma professora de São João, inclusive a filha do 
edil faz natação, disse que infelizmente nem todos os pais e mães têm o poder 
aquisitivo para arcar com o custeio dessas aulas, o edil sugere viabilizar através 
do poder público municipal, que essas aulas sejam estendidas para o máximo 
de crianças que puderem participar, sugeriu também colocar a natação dentro 
das aulas de educação física, já que hoje o município têm aulas em período 
integral, disse que a aula de natação traz a prática de atividade física, como 
também pode salvar vidas, disse que fica na expectativa de além de ser 
aprovada nesta casa seja posta em prática. Em seguida usou da palavra a 
Presidente desta casa a vereadora Nilmara de Assis, que iniciou agradecendo 
ao colega Bruno, disse que ficou impactada com a moção de parabéns, disse 
para os colegas que votaram na edil para Presidente, todos se sintam 
representados, e que a casa se sinta representada por a edil ter sido indicada 
para compor a diretoria como Presidente da Comissão das Mulheres, disse que 
para ela foi uma surpresa muito grande quando recebeu o convite para essa 
comissão, disse que não esperava chegar ao patamar de estar representando 
nosso município a nível estadual,  disse que lá nas participações dos grupos que 
haviam os debates foi  muito tenso porque um cidadão de Timbaú e outro senhor 
que a edil não lembra a cidade, começaram com agressões a sua pessoa, 
menosprezando o seu voto, e consequentemente Erineide que na época estava 
como Presidenta, disse que não tolera agressões a mulheres, disse que isso 
tomou uma proporção que causou uma revolta muito grande dentro do grupo dos 
Presidentes, disse que quando o cidadão veio lhe pedir desculpas sem 
apresentar nenhum tipo de proposta do que ele queria, agredindo a Presidente 
da época Erineide, foi que ele lembrou de pedir desculpas a edil perante aos 
outros colegas, a edil disse que já era tarde demais porque a máscara dele 
despencou no exato momento que ele desfez de um voto, disse que ele 
menosprezou que as mulheres têm os mesmos deveres e os mesmos deveres 
que os homens, disse que foi formado um grupo só com mulheres presidentes 
que engajaram essa luta, disse que para sua surpresa no dia foi muito 
emocionante porque todo mundo queria conhecê-la, disse que graças aos 
colegas ela conseguiu esse reconhecimento, isso mostra a capacidade de ir 
muito além do que ela imagina, e que isso seja só o começo; em seguida 
parabenizou a saúde do nosso município, que por incrível que pareça a nossa 
Secretária de Saúde estar aqui, disse que é muito importante esse projeto de 
levar as mães gestantes pertinho de parir, para conhecer o ambiente que ela vão 
dar à luz, disse que o aconchego e o acolhimento do local é de suma importância  
e acima de tudo traz segurança, disse que há poucos dias tivemos um episódio 
trágico, disse que o prefeito de Caicó juntamente com o Ministério Público e um 
outro órgão estão trabalhando para resolver esse problema da unidade neonatal 
no hospital, disse que levar essas gestantes lá, disse que daqui uns dias a sua 
neta Isadora vai nascer lá, traz a segurança para quem vai acompanhar esse 
momento, parabenizou a nossa saúde a ao nosso prefeito por esse apoio 
também, que é de suma importância; em seguida parabenizou o nosso prefeito 
disse que ser vereador não é fácil, mas ser prefeito é muito mais difícil, disse que 
é sair de um universo pequeno para um muito maior, disse que ele vem se 
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esforçando em menos de 100 dias para dar o melhor dele, ainda com aquela 
inquietude que ele tem, mas que logo o amadurecimento vai chegar, para que 
ele possa mostrar que ele foi escolhido pelo povo para representar eles, pelos 
que apoiaram ele, disse que ela vai sim dar o melhor que ele puder pelo nosso 
município, como ele trabalhou como vereador todos esses anos, disse para o 
prefeito Ademir Medeiros que ele é um cara esforçado e digno de todos os 
aplausos, desejou que Ademir continue fazendo o que está tentando fazer 
melhorando cada dia mais e logo será muito bem reconhecido. Dando 
continuidade passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 
2ª e última discussão e votação Projeto de Lei Complementar Nº 001/2025 de 
25 de março de 2025, que Dispõe sobre alterações na estrutura administrativa e 
organizacional da Prefeitura Municipal de Ipueira e dá outras providências, de 
autoria do Prefeito Municipal Ademir José de Medeiros e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 030/2025 de 26 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a criação do programa municipal de combate a depressão e de 
ansiedade, com o objetivo de ampliar o atendimento psicológico e promover 
ações de prevenção e cuidado com a saúde mental da população, de autoria da 
vereadora Maria Ionilde Medeiros de Araújo Barros e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 031/2025 de 01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a construção de 02 (dois) pontos de espera de ônibus, vans e afins 
nas saídas para São João do Sabugi e São Mamede-PB, de autoria do vereador 
Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 032/2025 de 
01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja criado o 
programa bolsa atleta; Em única discussão e votação Indicação Nº 033/2025 de 
01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja adquirido 
um veículo refrigerado para auxiliar no transporte de carne; Em única discussão 
e votação Indicação Nº 034/2025 de 01 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja adquirida uma mesa de “futmesa” para que haja a 
inserção de mais uma modalidade esportiva, todas de autoria do vereador João 
Alberto de Morais Filho e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 035/2025 de 01 de abril 
de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja instalado placas de 
identificação com nomes de ruas e avenidas do nosso município; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 036/2025 de 01 de abril de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal que seja instalado lixeiras de pequeno porte em 
espaços públicos do nosso município; Em única discussão e votação Indicação 
Nº 037/2025 de 01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que seja construído redutor de velocidade na Rua 05 de agosto do Conjunto José 
Horácio, todas de autoria do vereador Itaci de Brito Mariz Neto e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 038/2025 de 01 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a aquisição de um computador com impressora para a 
biblioteca municipal, de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
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Nascimento e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
única discussão e votação Indicação Nº 040/2025 de 01 de abril de 2025, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a restauração e recuperação das estradas 
vicinais/rurais em todo o município; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
006/2025 de 01 de abril de 2025, que apresenta moção de parabéns à 
Presidente Nilmara Lima por sua eleição e posse como Diretora da Comissão de 
Mulheres da Federação das Câmaras Municipais do Rio Grande do Norte, 
ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única votação Moção de Pesar 
Nº 003/2025 de 26 de março de 2025, que apresenta moção de sentido pesar à 
Família Alencar e Medeiros, pelo falecimento do Senhor José Alencar de 
Medeiros Filho, ocorrido no dia 20/03/2025 na cidade de Caicó-RN, de autoria 
do vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 041/2025 de 
01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de 
uma quadra de beach tennis ao lado do campo de futebol; Em única discussão 
e votação Indicação Nº 027/2025 de 25 de março de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a instalação de câmeras de segurança, na casa de apoio 
em Natal-RN, ambas de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima, tendo a 
última a coautoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida usou o tempo de líder 
o vereador Bruno Santos que iniciou parabenizando a gestão municipal pelo feito 
muito importante que foi iniciar a retenção da contribuição dos servidores no 
INSS referente aos quinquênios, disse que é algo muito positivo, que é uma 
valorização dos servidores municipais que lutaram por isso, parabenizou em 
nome Mateus, Wellington e Ademir todos que tiveram empenhados em buscar 
essa melhoria para os nossos servidores, em nome de Andreia de Silvan 
parabeniza todos os servidores que foram reconhecidos; em seguida  disse que 
vai fazer um esclarecimento porque as vezes as distorções acabam criando caos 
e gerando desinformação e algumas vezes até fake news, disse que quando cita-
se nesta casa a falta de planejamento o edil disse que não existe, disse que 
existe sim planejamento e que existe equipe reduzida e demanda alta, disse que 
durante o período de inverno o mato é muito presente no nosso município, disse 
que no passado também cobrou a limpeza do mato e que procurava o secretário 
responsável na época Zenilson que lhe esclarecia, disse que mesmo estando na 
situação acompanha e ver o secretário Gleydson Eduardo fazendo diariamente 
o planejando o que será feito no dia seguinte e  trazendo as demandas que lhe 
foram procuradas durante o dia, disse vai trazer registros feitos pela Secretaria 
de Obras, com os planejamentos, como limpeza mato, iluminação pública, as 
entradas do nosso município já foram limpadas 3 vezes, os conjuntos 2 vezes, 
hoje teve início a limpeza do cemitério e seus arredores, disse quando passar 
esse período chuvoso, o controle da limpeza será maior, sugeriu aos colegas 
vereadores, seja da situação seja oposição que procurem os secretários para 
buscar informações disseminado a verdade, disse que o planejamento é feito, a 
limpeza do mato também, mas que a secretaria de obras não cuida somente da 
limpeza do mato, existe outras melhorias que precisam ser feitas para o bem do 
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nosso povo, parabenizou o Secretário de Obras pelo empenho e dedicação, 
disse que a gestão tem planejamento, ação e execução; finalizou pedindo que 
procurem a gestão e procurem ajudar não atrapalhar. Nada mais havendo para 
ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 15 de abril 
de 2025, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente 
Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. 
Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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